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Poučni in zabavni del. 

Pestenje. 
Ozrimo se na najposlednje pestenje, katero se je 

vršilo 17. marca v Nevadi, državi Nebraska v Ameriki 
kakor poroča „Am. Slov." Raz videli bodemo, na kako 
nizki stopinji omike smo v dobi srazsvitljenega" devet
najstega stoletja. 

Malo mesto Nevada je bilo doslej povsem mirno, 
prebivalci mesta so delavni ljudje. Misel, da bi se pe
stenje v tej državi vršilo, rodila se je prvemu v glavi 
Mr. Smithu, kateri je metal denar na desno in levo, da 
bi se le uresničila njegova želja, in da bi pridobil do
voljenje z višjega mesta, da se sme pestenje javno vpri-
zoriti v Nevadi. Posrečilo se mu je pridobiti za to srca 
vseh merodajnih krogov. Toda kmalu na to zagnali so 
velik hrup večji in manjši časniki in če tudi so ostro 
prijemali zavoljo tega guvernerja in poslance, — vse ni 
nič izdalo. Misel ta je vendar dosegla toliko, da je javno 
pestenje za vselej pokopano in da se ne vprizori noben-
krat več niti v državi Nevadi, niti v kateri drugi državi 
Zjedinjenih držav. 

Preidimo k stvari. Ljudje so vreli v Nevado že tri 
dni preje, predno se je imela igra pričeti. Prihajali so 
radovedneži, po številu več tisoč, iz Čikage, Bostona, 
New Yorka, St. Louisa, Philadefije; iz lepe solnčne Kali
fornije videti je bilo, da so ljudje najbolj zastopani. Bo
gatini so naročili iz strankarskega namena železničnim 
družbam, naj ne odjenjajo s cenami pri osebnih vlakih, 
češ, da se ne zanimajo za pestenje. Ker je pot sila 
dolga in vožnja draga, ni bilo došlo tja razven bogatinov 
in domačih ljudij prav nič zunanjih, manj premožnih. 

Nestrpno je pričakovala gospoda trenutka, ko se 
prične pestenje. Ob deveti uri bila je v areni (prostor, 
kjer se vrši pestenje) tolika gnječa, da je mnogim slabo 
prihajalo, jeden podjetnikov pestenja je celo v nezavest 
padel. Vreme namreč je bilo, kakor sredi poletja. Dogo
vorjeno je bilo, da bo stal sedež v prvi vrsti 10 do
larjev, ali ko so podjetniki videli hud pritisk občinstva, 
nastavili so sledeče cene za vstop v areno: Sedež v prvi 
vrsti za jedno osebo 40 dolarjev, drugi sedeži po 30, 20 
in 10 dolarjev, na skrajnem vrhu, kjer je bilo natlačeno 
polno ljudstva, stala je vstopnica 5 dolarjev. Vstopnina 
je vrgla 175.000 dolarjev. 

Od vseh stranij je bila arena pokrita, le z vrha 
ne. Ko se je ob 12. uri pestenje pričelo, ljudje so bili 
kakor omamljeni. Nam se utegne to čudno zdeti, ker 
nimamo pojmov o tej igri. Nestrpnost postajala je skrajna. 

In zakaj ? Zato, ker so se vršile velike in majhne stave 
v areni in zunaj arene, in to je stavoželjnim ljudem 
pamet osolilo. Corbett je bil ljubljenec večine navzočih, 
saj ni čudno, ker velik del navzočih so bili igralci in 
ljudje, kateri si ne služijo z žuljavimi rokami kruha; bili 
so torej za Corbetta, ki je tudi mlad igralec ter spada 
v ono vrsto ljudi, kateri nemoralno žive. Corbett se je 
ločil od prve žene ter se vdrugič poročil z damo, katera 
ni bila na dobrem glasu. 

Vse drugače je omeniti o Fitzimmonsu, on živi 
zmerno. Da ima ženo ostrega značaja vidimo iz tega, ko 
je kot gledalka iz prostora vpila nad svojim možem: 
„čuj ti Bob (to je Fitzimmonsovo ime), ne postani ku
kavica nasproti kukavičnemu protivniku tvojemu, — 
udari ga, toda ne po glavi, se strani, ne glej na par 
kapljic krvi, ki ti prihajajo iz ustnic, (Fitzimmons je kr
vavel od udarca Corbettu) drži se možato, sicer te zame
njam. Nekoč hotela je celo čez ograjo priti in pomagati 
možu Corbetta tepsti, kar pa so redarji brzo zabranili 
ter jo pomirili. 

Navadno je, da se pestilca pozdravita predno se 
pričneta boriti in v ta namen zadostuje, da si podasta 
desnico. Corbett prvi ponudi Fitzimmonsu pozdrav, ali ta 
mu na začudenje vseh pozdrav odkloni. To je storil vsled 
tega, ker ga pri dveh jednacih prilikah Corbett ni hotel 
pozdraviti. Ta čin je Corbetta zelo vznemiril, lahko se 
mu je to iz obraza jidelo. 

Po pestilskem določilu, morata se oba borilca naj
prej tehtati. Corbett je imel 183 funtov, Fitzimmons pa 
157V2 funtov. 

V začetku borbe bil je Gorbett zmagalec, vedno se 
kazal hitrejega, nego njegov nasprotnik. Fitzimmons je 
pustil Corbetta, da se je s tem utrudil, vedno pa je 
gledal, da bi ga z jednim dobro preračunjenim udarcem 
uničil. In kakor je mislil, prav tako se je zgodilo. 

Po ustanovljenem dnevnem redu je bila borba raz
deljena v dva dela, namreč 3krat sta se sprijela, a en
krat imela sta odmor. Blizu njiju stal je človek, kateri 
je borbo ravnal in borilca k nji klical, dalje bile so pri
sotne priče, kakor je to v navadi pri dvobojih, in zraven 
tega bilo je še šest slug, kateri so pestilcema pri vsakem 
odmoru brisali kri in ju umivali. Prve sedeže so zavze
mali odlični ljudje, kakor sodniki, veletržci, advokati in 
na stotine časnikarjev. 

Pri 14. klicu opazilo je ljudstvo vidno pehanje moči 
Coibetta, to priložnost je Fitzimmons porabil v to, da je 
z dobro preračunjenim udarcem udaril Corbetta po zgor
njem delu srca tako, da je Corbett padel na kolena. Po 
vsej areni je nastalo veliko upitje, krik in ploskanje je 
pozdravljalo Fitzimmonsa. Ljudje so bili pač brez čutil, 
brez usmiljenja, ko so ploskali in se navduševali za člo
veka, kateri je skoro ubil druzega človeka, kajti Corbett 
je tako težko dihal po prizadetem udarcu, da se je splošno 
mislilo, da umira. 

Nadzornik pri • pestenju naštel je do deset, toda 
Corbbett ni mogel vstati. Ko je izustil številko enajst, 



je šele Corbett vstal. Kakor razdražen lev, ne zmeneč 
se za predpisana določila o pestenju, se je zagnal v 
Fitzimmonsa v novic in da niso razsojevalci in priče na
redili miru, bil bi gotovo jeden teh dveh mrtev. Določili 
so, da je borbo dobil Fitzimmons. 

Fitzimmons je takoj odpotoval v San Francisco z 
33 tisoč dolarji v gotovini, kar je prejel od podjetnika 
tega pestenja. Kar pa je posebej prejel, pa gotovo pre
sega omenjeno svoto. Govori se, da znašajo vse stave 
izven tega mesta blizu pol drug milijon dolarjev. 

Obadva pestilca sta rojena od irskih starišev, ali 
po narodnosti se imenuje Corbett kot rojen Amerikanec, 
a Fitzimmons je rojen v Avstraliji in običajno tam prebiva. 

Čez nekaj časa po dovršeni borbi se je zavedel 
Corbett, ali udarec bode dlje časa občutil. Njegova dva 
brata sta mu pomagala obleči se. Ko se je Corbett 
umiril, jel je jokati kakor malo dete, brata sta ga tola
žila kar se je le dalo. Prisotnim je pravil, da je za 
trdno mislil, da ga je Fitzimmons ubil. Zdravniki so ga 
v navzočnosti prič preiskali in našli, da ni pogubno ra
njen, in da mu z udarci ni nobene kosti poškodoval. 

V areni opaziti je bilo guvernerja države Nevada, 
ki je neki kričal in ploskal Fitzimmonsu, kakor vsak 
drugi udeleženec. Ta pojav pač ni po vse originalno 
amerikansk. 

Pri dohodu v areno bil je vsakdo skrbno pregledan, 
da ne bi imel seboj kacega orožja, s katerim bi utegnil 
napraviti nered. Bali so se, da ne bi med stavami prišlo 
do izgredov, kar se pa ni zgodilo. 
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